

A VENDÉGLŐS

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének

és a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének hivatalos közlönye

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., KALVIN-TÉR 2.
TELEFON: JÓZSEF 23-70
Hirdetéseket — csak a ajánlatoknál ismert
cegektől — a kiadóhivatal veszi föl.

Megjelenik minden hónapban
háromszor: 1-én, 11-én és 21-én.
Egyes szám ára 10 korona.

Előfizetés: nem tagoknak
egy évre 300 korona.

A lapot az Ipartestület és az Országos
Szövetség tagjai ingyen kapják.

MEGHÍVÓ.

A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Nyugdíjgyűléslete és az Országos Szövetség **1922 szeptember 7-én, délelőtt 10 órakor** Budapesten tartja **EZ ÉVI RENDES NAGYGYŰLÉSÉT.**
A részletes program lapunk jövő számában.

Az új sörárak

Augusztus 7-étől a következő sörárak léptek életbe:

	3% forg. adó	10% fényüzési adó
8 fokos: A és B o. pohár	16.—	17.—
korsó	26.—	28.—
C oszt. pohár	15.—	16.—
korsó	24.—	26.—
mindhárom o. 4:5 dl. palack	36.—	39.—
5:5	42.—	45.—
11 fokos: A és B o. pohár	19.—	20.—
korsó	31.—	33.—
C oszt. pohár	18.—	19.—
korsó	29.—	31.—
mindhárom o. 4:5 dl. palack	45.—	48.—
5:5	51.—	55.—
14 fokos: A és B o. pohár	22.—	24.—
korsó	36.—	39.—
C oszt. pohár	20.—	22.—
korsó	33.—	36.—
mindhárom o. 4:5 dl. palack	54.—	58.—
5:5	60.—	65.—

Égyidejűleg közöljük, hogy a *zsemlye ára* augusztus 1-től kezdődőleg viszontelárusítók részére 6 korona lesz, ennélfeljebb forgalmi adóval 6,50, fényüzési adóval 7.— koronával árusítható.

Az új személyzeti fizetések

Az ipartestület eljárársága augusztus elsejétől a következő személyzeti fizetéseket állapította meg:

	Állandó fizet	Saisonzüzet
Éttermi segéd és szobapincér heti fizetése	400.—	500.—
Felszabadult borfitű heti fizetése.	200.—	300.—
Kisegítő éttermi segéd napi kisegítési díja (hétköznapi)	120.—	140.—
Kisegítő éttermi segéd napi kisegítési díja szombat, vasárnap és bankett alkalmával	150.—	180.—
Kisegítő éttermi segéd nyári fizetben szombat és vasárnap, vagy mulatság alkalmával, ha kora reggeltől késő estig van foglalkoztatva, 200 korona. A kisegítő éttermi segéd a perifériákon külön uti költséget kap.		
Kisegítő éttermi segéd, ha zárórán túl van foglalkoztatva, a megállapított kisegítő díjon felül 50% pótkisegítési díjat kap és pótvacsorát.		

Főszakács, gazdaasszony, felíró, pincemester és az a csapás, aki pincemesteri teendőket is végez, fizetése szabad megegyezés tárgya.

Állandó fizetben
A. csp. B. C. csp.

Saisonzüzetben
I. II. A. csp. B. C. csp.

I. oszt. szakács heti fiz. (főszakács helyettes)	2000.—	2500.—		
II. o. szakács minimális heti fizetése	1600.—	2000.—		
III. o. szakács min. heti fiz., felszabadult szakács 1—2 éven belül	800.—	1000.—		
I. konyhamészáros vagy sütőmester heti fizetése	1600.—	2000.—		
II. Konyhamészáros vagy sütőmester, ahol csak egy van heti fizetése	800.—	1000.—		
Entrée szakácsnő heti fiz.	1200.—	800.—	1700.—	1200.—
Entrée szakácsnő, ahol szakács van	1000.—		1500.—	
Tésztaakácsnő heti fiz.	1000.—		1500.—	
Tésztaakácsnő	650.—	550.—	900.—	700.—
Chef kézilány	800.—	600.—	1100.—	700.—
Salátáslány	800.—	600.—	1100.—	700.—
„ ahol hűdég				
szakács van heti fiz.	500.—	450.—	550.—	450.—
Futólédny	500.—	400.—	550.—	450.—
Feketeedényes	500.—	450.—	550.—	450.—
Csapos szakképz.	800.—	650.—	1000.—	850.—
Csapos kezdő	600.—	500.—	750.—	600.—
Házi szolgál	450.—	400.—	500.—	400.—
Évőszkedtisztlő	450.—	400.—	500.—	400.—
Tányéros	450.—	400.—	500.—	400.—

Minimális kisegítési díjak:

Shakács öndől napi fiz.	500.—	400.—	600.—	500.—
Shakács segéd	300.—	250.—	400.—	300.—
Sütőmester	240.—	—	350.—	—
Shakácsnő	250.—	200.—	400.—	250.—
Kézi és salátáslédny	200.—	120.—	300.—	150.—
Mosogató- és futólédny	150.—	80.—	250.—	120.—

A kisegítő személyzet a perifériákon utiköltséget kap. A kisegítő személyzet, ha zárórán túl van foglalkoztatva, a megállapított kisegítési díjon felül 50% pótkisegítési díjat és pótvacsorát kap.

Hetenként kötelező húszhonnapi óra (egy nap) szabadnap, a saizonzüzetek kivételével. A felmondás kölcsönösen három nap, amely időre azonnali elbocsátás esetén, amennyiben azonnali elbocsátásra törvényes ok nem forog fenn, elémelzés és egyéb természetbeni járandóság megváltására napi 60.— korona. Az erre vonatkozó nyilatkozatot a személyzet minden tagja a felvetelben mindenkor írásban kiállítja, illetve ilyen írásos nyilatkozatot kell aláírnia. Ott, ahol a fizetések ebben a két táblázatban megállapított összegnél máris magasabbak, azok le nem szállíthatók. Ezek a fizetések augusztus 1-től kezdődőleg léptek életbe.

A vidék szervezkedése

A Magyar Vendéglősök, Szállodások és Korcsmárosok Országos Szövetsége által megindított szervező mozgalomnak egyik nagyon értékes határállomása volt az a népes értekezlet, amelyet bajai kartársaink július 20-án tartottak meg.

Az a lelkesedés, a vendéglős és korcsmáros öntudatnak finom megnyilatkozása, amit bajai kartársaink életében tapasztalunk, nemcsak örömmel töltött el bennünket, de egyben kívánatos példaképpen állhat az összes vendéglősök és korcsmárosok előtt, mert csak ez erős öntudat hozza meg az a szervező összetartást, amelyre ma legerősebb szükségünk van s amelyet mi is végefelül fűzünk ki magunk elé. Ez erőmegnyilatkozás mellett fog sikerülni annak a sok sérelemnek az orvoslása, amelyet ma csak siralmasan felpanaszolni tudunk.

Baján

Baja városának visszacsatolásával magyar szívünk igaz örömmel telte meg, de örömiünk még teljesebb, mert Baja vendéglős- és korcsmárosársadalmának visszacsatolásával oly tagokat nyertünk vissza, akiknek lelkében a hazafiás szeretet tiszta lángja mellett oly magasan lobog a vendéglős- és korcsmárosöntudat, amely az ott tartózkodást gazdag emléküvé teszi.

A gyűlés megszervezésének előmunkálataiban külön köszönettel kell adoznunk *Preimaier Pál* elnök mellett *Loncsék József*, *Horváth János* a Bárány-vendéglős és *Horváth János* szigeti vendéglős kartársainknak.

A gyűlésen az Országos Szövetség megbízásából dr. *Krisfalussy István* is részt vett, kit ezirányú munkássága révén kartársaink ismernek. Terjedelmesen ismertette azokat az eredményeket, amiket — megkötött kezeink dacára — eddig is sikerült elérnünk.

A gyűlést *Preimaier Pál* elnök nagy szakértelemmel vezette. A gyűlés tárgysorozatában dr. *Florán Géza* a vendéglősök Ipartársulatának ügyése ismertette az Ipartársulat átalakulásának jelentőségét, hangsúlyozva, hogy az Ipartársulat ne adja fel eddigi autonómiáját hanem annak fenntartása mellett lépjen be az Ipartársultetbe. Dr. *Krisfalussy István* hozzászóló megjegyzése szerint ennek a törvény értelmében semmi gátoló akadálya nincsen, minthogy a törvény rendelkezése szerint a vendéglős szakosztály megalakítása az Ipartársultet keretében teljesen autonóm s a régi jogoknak folyamánnyos birtokosa. Egyben örömmel látná, ha Baja a vidék vendéglős- és korcsmárosársadalmának központja lenne s ez irányú szervezkedést is figyelmébe ajánlja a bajai kartársainknak.

Dr. *Florán Géza* ügyész szerint ma ennek az a legfőbb gátoló akadálya, hogy anyagi erőnk híján ez csak akkor volna lehetséges, ha erre a központ anyagi támogatását nyernék meg.

Sajnos, a mi anyagi erőnk szintén oly szűk keretek között mozog, hogy ez ma megvalósítani nem tudónk.

A gyűlésnek egyik kimagasló fénypontja *Trafikánt* Károly bajai sörraktáros 5000 koronás alapítványa volt. E ritka — s a sörraktárosok részéről meg nem szokott — alapító ténykedésének magyarázója az a harmónia, amely az alapítványtevő és az ottani vendéglősség között van. De magyarázatot találunk abban, hogy az alapítványtevő 20 éven át mint vendéglős működött. A rendkívül nemes intéjijű alapítvány egy Baján léte-sítendő szakiskola céljait szolgálta, amely amint megvalósul a nemes adakozó az 5000 koronát 10,000 koronára emeli fel. Az esetben, ha az iskola nem létesülne, ugy az 5000 koronát egy arra érdemes s szorult viszonyok között levő kartárs fizelmitásának felségítésére óhajtja fordítani.

A nemes adomány önmagában rejti legszebb dicséretét s a vendéglősérekéért áldozatra kész emberbarát önzetlen cselekedetének legfényesebb bizonyítéka. Az alapítványt — mely elsősorban Baja város vendéglős-szakiskoláját óhajtja szolgálni — kitörő lelkesedéssel vették tudomásul s hatása nyomban jelentkezett, mert a rendkívül finom lelkületű *Sándor László* vasúti vendéglős ugyanezen célra 3000 koronát, az örökké vidám *Grínhut Gábor* alelnök 1000 koronát ajánlódokoztak. *Sándor László* egyben egy továbbképző tanfolyam létesíthetése körül tett fel kérdést. Szükségesnek tartja egy szaktovábbképzőtanfolyam létesítését, — főleg a borászatra vonatkozólag — s a felajánlót összeget szivesen fordítja ennek az ideának megvalósítására, amennyiben az első megvalósulni nem tudna. Az Országos Szövetség megbizoltja ígéretet tesz, hogy erre vonatkozólag a közpöntal érintkezésbe lép.

Végül dr. *Florán Géza* ügyész terjesztette elő határozati javaslatát, az autonóm jelleggel bíró Ipartársulatnak az Ipartársultetbe való belépéséről, amelyet az értekezlet egészen magáévá tett. Az értekezleten megjelentek s egyben az Országos Szövetség tagjai közé beléptek: *Arpás Ferenc*, *Bagi József*, *Baracsy Ferenc*, *Buchmann Jakab*, *Blumm József*, *Dobsay Elek*, *Dudás János*, *Grínhut Gábor*, *Gibicz Ferenc*, *Gyulai István*, *ilj. Gyurkity János*, *Horváth János* a Bárány-vendéglős, *Horváth János* a szigeti vendéglős, *Horváth József*, *Hán Antal*, *Hammer János*, *Heckel Géza*, *Hándk Géza*, *Höng Ferenc*, *Jakab Márton*, *Juhász János*, *Kalbantner János*, *Kneiz János*, *Kondor I.*, *Kollár István*, *Köller János*, *Knipf Adám*, *Mályai Ignác*, *Matkovics Béia*, *Moldoványi János*, *Loncsék József*, *Ludány Sándor*, *Pelczér Miklós*, *Pajor Péter*, *Pestolics András*, *Pock Ferenc*, *Preimaier Pál* elnök, *Singer I.*, özvegy *Schreier Simonné*, *Trafikánt Károly*, *Timpauer Dező*, *Vanyúr István*, *Willy Péter*, *Ziech Antal*.

Vácott

Az a törekvés, amely az összes erőket egységessé óhajtja tenni, vezetett bennünket július 24-én Vádra.

E napra az Elnökség értekezletre hívta össze az ottani kartársainkat. A gyűlést *Korpás Lajos* elnök

Hibás zománcedények

alkalmi kiállítására **Bíró Albert** Budapest, VI., Jókai-tér 6. 170

Bor, pálinka,

rum és mindenemű likőr, cognac eladásában legelőkelőbb elsőrangú céget képvisel: **WILBURGER KÁROLY**

49 Budapest, VII., Péterfy Sándor-utca 91. szám.

Palugay borok és pezsgők

Pincészei: Budafok. * Központi iroda: Budapest, V., Dorottya-utca 3.

Böhm Lajos alelnökkel vezetve finom körültekintéssel s azzal a szakértelemmel, amely biztosítéka annak, hogy váci kartársaink érdeke a legjobb kezekben nyugszik. Az értekezleten az országos Szövetség megbizottja dr. Kritsfalussy István ismertette az a tevékenységet, amit az Országos Szövetség érdekében már harmadévi kifejtéit, utalt azokra az eredményekre, amiket az Országos Szövetség munkásságából legelőzőbb elengéséig megtagadhatnak el. Kiemelte az egységes front szükségességét, mert az erők szétforgócsalására, a rosszakaratók ellentétét szítása csak eltávolít bennünket azokról az eredményektől, amelyet pedig el kell érünk, mert azok nélkül kedvem dolgozó vendéglős- és korcsmárosársadalom el nem képzelhető.

A sérelmes helyzet felsorolásához elsőnek Böhm Lajos alelnök szót a kérdéshez alapos tárgyilagossággal, különösen fűszeresek, rőfösök stb. korlátozott italmérése által támogatott egészségtelen konkurrenca ellen óhajtáná a vendéglős és korcsmárosok tömegét megmozdítani. Ez ellen a sérelemmel szemben határozott lépéseket kíván.

Dr. Kritsfalussy István a kérdéshez szólva kifejti, hogy ez az anomália valóban — országos tapasztalata szerint is — a vendéglősség és korcsmárosaság legnagyobb sérelme. Fűszeres, rőfös, vaskereskedők által fenntartott italmérés mindenütt korlátlan, visszaélésekben gazdag. Mig az a szegény korcsmáros három cikk után kell kiteremtse saját existenciájához szükséges pénzt, addig a fűszeres stb. a mellékesen üzött italméréssel egészségtelen konkurrenct jelent, áratok lezorítja, hiszen jó maga más után el meg s így meghalnap a külön ipart képező korcsmárosaság-elsorvasztását fogja felidézni.

Ez ellen már a múlt évben megtartott kongresszusunk alkalmával megtettük a kezdeményező lépéseket, amely az italmérési jogoknak megszorítását és megrendszabályozását kívánja. Amde végleges tisztulást csak akkor várhatunk, ha egy hozandó törvényben ezekről intézményesen gondoskodás történik. Ezt pedig oly módúlag érhejük el, — amit megszívlelésre körútjában mindenütt ajánlott, — ha minden kerülte a maga megválasztott képviselőjét felkéri arra, hogy e tárgyban a nemzetgyűlésen — a kérdés beható tanulmányozása után — szólaljon fel s egy módosító törvényjavaslata előterjesztést tegyen. Minél több felszólalás hangzik el, annál jobban bevődik a közudatba, hogy mamár külön iparágat képező korcsmárosaság elsorvad, ha a kellő ellenőrzés nélkül — sőt sokszor mellett — tobzódo korlátozott italmérési jog a szakszerűség kívánalmának megfelelőleg meg nem rendszabályozatik.

Ez irányban a szervezkedő munka minél előbb meg kell induljon, mert kivitelez anélkül is nehéz feladat elé állít minket.

A gyűlésnek további érdekessége a szikviz árának emelése volt. Ebben a szikvizgyárosok léptek fel követelőleg. A vendéglősök és korcsmárosok panasza ezzel az ügygel kapcsolatban az volt, hogy a gyárosok magánházaikhoz is hordanak ki szikvizet — kis mennyiségben is! Ez természetesen elsősorban azt eredményezi, hogy magánfél korcsmárostól vizet nem vesz, — ami az ügynek kisebb része lenne, de a fő baj ott fekszik, hogy a kis üvegcsákkal rendelkező szikvizgyárosok a sokfelé elhelyezett üvegeket nem tudják összeszedni s így már többször megeseit, hogy a gyárak szombat-vasárnap nem tudták ellátni a korcsmárosokat s vendéglőket azoknak mérhetetlen kárt okozva!

E tárgyhoz szóló izgatott hozzászólások után dr. Kritsfalussy István figyelmeztette a jelenlevő gyárosokat, hogy legnagyobb s állandó fogyasztó mégis az a vendéglős, korcsmáros, ezért a régi üzleti józanság is előírja azt a kereskedőt becsületet, hogy azoknak érdekeit ők is szem előtt tartsák. Okosabb az egymást megértő és támogató politika, mint a kenyérbérs, amely arra vezet a váci kartársakat is, hogy saját szikvizgyárat létesítsenek.

Az a megjegyzés, amelyet Nagy I. szikvizgyáros tett, amely szerint vendéglősöktől és korcsmárosoktól fenntartott szikvizgyár nem életképes, arra késztet minket, hogy e kérdéssel már legközelebb kimutatás-szerűleg foglalkozunk egy *önálló cikk keretében*, de addig is, amíg erre érdemleges választ adhatunk, megnyugtattuk a szegedi vendéglősök által fenntartott szódavizgyár példájával, mely 60 koronás részjegyre 50 koronás osztalékot adott az 1921. évi — birtokunkban levő — igazgatósági jelentés és zármérleg szerint. Tehát vendéglős- és korcsmároskézben is jó üzlet a szikvizgyár!

Az érdekellentétek mindezek dacára elsimultak a szikvizgyárosok belátása folytán, akik ígéretet tettek, hogy a viszontelárusítókat leszámítva — magánosoknak szódavizet nem fognak kiszolgáltatni!

Böhm Lajos alelnök rendkívül értékes felszólalásában gazdagon vázolta azokat az esélyeket, amik előállanak az új adózási kulcs szerint, amely a felemelt házbérek súlya mellett külön teherképen fog nehezedni a vendéglősség és korcsmárosaság vállaira.

Végül dr. Kritsfalussy István örömeinek adott kifejezést, hogy Vácot annyi értékes kartársal sikerült megismerkednie, kiknek bekapcsolódása az Országos Szövetség sohasem lankadó munkájába hozza meg azt

Poloska sváb rusznij, csotány, máty, egér stb. irtószerek. Békébeli anyag. **Ratin Laboratórium** Budapest, VII., Rottenbiller-utca 30. 168

Szőnyegpek mindenféle kezelése és megóvása kivételül, vendéglők portmentésére **Méder és Huszár** vácuum vállalatnál Budapest, VII. Nagydósa-utca 22. Telefon J. 128-80

Vendéglői edények legolcsóbb bevásárlási forrása **László** VASKERESKEDÉS BUDAPEST, KIRÁLY SZÍNHÁZZAL SZEMBEN (VI., Király-utca 76.)

Vendéglői konyhafelszerelési cikkek szaküzlete

Székely János és Társa vaskereskedő : Szállodások és 1
Budapest, IV, Vámház-körút 12. (Szlkszar vendéglő mellett) : vendéglősök részére
: 10% árengedmény

az eredményt, amit elérni eddig — éppen az erők szét-huzása miatt — nem lehetett.

Az ülést mindvégig *Korpás Lajos* szakavatottsága irányította, aki körültekintésen találta meg a megfelelő módot a szenvedélyharok lecsillapítására.

Az egységesebb törekvés a tagokban való gyarapodást is jelentette, mert mult éveken belépett tagjaink mellé új tagokkép belétek: *Argai János, Bülthér Mihály, Getz József, Jelenfy Imre, Jakab Miklósné, Juhász József, Kövi Pál, Mitrész József, ifjú Müller Antal, Major Ferenc, Polacsek István, Prukker Lajos, özvegy Steiner Józsefné, Scheidl József, Schwerer Bernát, Weinberger Jakab, Záhorszky Imre, Zimmerer és Jankovits.*

Bajai dolgok

A Baján megjelenő *Független Magyarország* című napilap július 22-iki számában képzelt humorú cikkben foglalkozik az ottani vendéglősök és korcsmárosok testületének alakuló ülésével. Összesküvésről ír, amelynek végcélja az áraknak folytatólagos felhajtása. Minden tárgyilagosságot nélkülöző szalmacsépeléssel s maliciozusnak gondolt ítésselleg támad akkor, amikor dicsérni kellene.

Nem akarunk áldatlan polemiát kezdeni, de a szigorú igazság rögzítése végett álljon itt annyi, hogy az értekezletet az 1920. évi *képesítési törvény parancsolólag tette szükségessé* s minthogy Bajai nemrég csatlakozott vissza s e téren teendő lépésekkel maga a hatóság sincsen tisztában, azért a Ipartestületbe való belépés nehézségeinek elhárítására az Országos Szövetség képviselőiben *dr. Kritsfalussy István* ismertette azt a jellegzet, amelyet a vendéglős és korcsmárosság az Ipartestület szaksztyáiban jelent.

A gyűlés egyébként a hatóságnak szabályszerűleg bejelentett s az arra vonatkozó meghívás a bajai napi lapokban előzőleg közzététetett. Így tehát a nevezett lap szerkesztősege könnyen meggyőződhetett volna a gyűlés céljáról, ha azon magát megfelelően képviselteti.

Egyben maga is meggyőződhetett volna arról, hogy a rejtélyesnek aposztrofált ülésen — egy Bajára díszes fényt vető — kulturesemény hirdette az ottani vendéglősök és korcsmárosok finom érzékét, midőn egy léte-sítendő vendéglős szakiskola céljaira *Trafikant Károly* 10,000 koronát, *Sándor László* 3000 koronát és *Grünhut Gábor* 1000 koronát ajánlottak fel. Elvégre a mai örült ütemben felélő haladó drágulási rohamban talán az sem lett volna bűn, ha anyagi érdekeket érintő kérdé-sel foglalkoznak, mert azzal — főleg jövőre — foglal-koznok is kell, ámde most tisztán az Ipartestületbe való bekapcsolódás és humánus gondolatok kötődtek le az ülés tárgyrendjét, amely után a megnevezett sajtó-organumtól méltán elvárhattuk volna bajai kartársaink — kik egyben tisztes munkáltató bíró polgárai Bajai városának, — hogy ha nem is dicséri, de legalább ne állítsa a jóhiszemű közönség elé a vendéglősök és korcs-márosok összességét oly színben, amely az igazságnak meg nem felel és amelyet tilt a jó izlés.

Főületesen megírt cikk lehet lapotöltek, de sem a köznek, sem a társadalmi békének nem tesz jó szolgálatot.

Eggendorfer József Jubileuma

1882—1922

A kartársi szeretet megnyilvánulásának megható szép ünnepele folyt le augusztus 3-án Kőbányán, a *Jorgovits Széver* tulajdonát képező Grand-vendéglő kerti helyiségében. A kőbányai kartársak ezen a napon fejezték ki őszinte tiszteletüket, igaz nagybecsülésüket és kartársi szeretetüket Eggendorfer József kőbányai vendéglős, Ipartestületi tag iránt, aki e hó 1-én töltötte be önálló vendéglősműködésének 40-ik évét.

Az ünnepelt köztiszteletben és becsülésben áll nemcsak kartársai, hanem polgártársai is a kerület vezető hatósági férfiai előtt is. Ennek legfényesebb bizonyítéka, hogy az igen nagyszámmal egybegyűlt kartársakon kívül megjelenésükkel tisztelték meg az ünnepeletet *dr. Szepessy Reszó X.* kerületi elöljáró, *Orz György* rendőrfőtanácsos, *dr. Flúzik János* rendőrtanácsos és *Kráhl Ferenc* rendőrfőfelügyelő.

Ipartestületünk képviselőiben *Walter Károly* főtitkár volt jelen. Megjelentek a többek között az ünnepelet teljes számban megjelent családján kívül *Mohos Ferenc, Fekete Lajos, Jorgovits Széver, Bauer Lajos* és neje, *Udvardy Lajos* és neje, *Petrányi János, Benedikti Imre, Kalina Károly, Twasserer Ferenc, Prácsér János, Kún Lőrinc, Krizmanits János* és neje, *Fekete Vince, Genswein János, Knausz József, Subik János, Ecker Károlyné, Vinecker Ferencné, Imre János, Berger Vilmos, Spalt Ferenc, Beczdsky Géza* és mások.

Pontban öt órakor érkezett meg Eggendorfer József az érte ment küldöttség és családja kíséretében, a Grand-vendéglő ez alkalomból feldisített kerti helyiségének bejáratához, honnan a Rákóczi induló megható hangjai mellett a megjelent ünneplők sorsfala között vonult a részére fentartott helyre.

Nemsokára a már előre felállított fényképezőgép megörökítette a ritka szép ünnepséget az utódok számára. Ezután hordták körül a pompásan elkészített ételket.

Az első felköszöntőt *Walter Károly* főtitkár mon-dotta az Ipartestület nevében.

A mély csöndben hallgatott tartalmas beszédben kiemelte az ünnepelet szerényességét és munkásságát, s az ipar erkölcsi értékének emelésére kifejtett értékes műkö-dését. Rámutatott a köztisztelet és osztatlan megbecsülésre, amelynek az ünnepelet kartársai körében örvend és amelynek megható szép jele a mai fényes ünnepség,

István-úti Jéggyár Részvénytársaság

Budapest, VII., István-út 25

A szállítások pontosságáért szavatolunk! 112

Teléfono: József 14-03

Dreher Antal Sertőzdéi R.-T.

BUDAPEST—KŐBÁNYA.

Teléfono: József 58-10, József 58-11.

Városi raktár: József 25-54.

Ajánlja kiváló söreit:

**Királysör, Kivitel márciusi
sör, Koronásör, bajförsör,
Duplamárciusi sör.**

KÜLÖNLEGESSEGEK:

**Excelsior tápsör (sötét), Szent
Jánosör (világos vagy sötét),
Carneval-sör (sötét).**

amelyen a hatóságok fejei és a kártársak családjaikkal egyútt sietnek az ünnepelt üdvözlésére.

Az ipartestület nevében kívánja, hogy mai testi és szellemi frissességében még igen sokká dolgozzék iparunk fejlesztése érdekében.

A nagy hatást keltett szép beszéd után *Mohos Ferenc* a X. kerületi választmány elnöke üdvözölte az ünnepeltet a X. kerületi kártársak nevében. Meghatottan állt az ünnepelt előtt és örökmékönyvek csillogtak szemében midőn a negyven év óta kitaró szorgalommal dolgozó kártársra a Mindenható áldását kérte.

Felszóaltak még dr. *Szepessy Rezső* kerületi elöljáró, aki a munka érdemét méltatta az ünnepeltben.

Orz György rendőrőtanácsos, aki a hatóságok és a polgárok együttműködésére és megértésére írtette poharát. Dr. *Füzik János* rendőrtanácsos humoros verses felköszöntője nagy derűtséget keltett.

Subik János és *Fekete Lajos* felköszöntője után *Eggendorfer József*, az ünnepelt köszönte meg nagy meghatottság között a kitüntetést és megtisztelést. Igérté, hogy mint eddig, ezentúl is hűséges munkása lesz iparunknak.

Az Acélhang daloskőr énekelte az Isten áldd meg a magyart és egy alkalmi dalt kitűnő iskolázottsággal.

Eggendorfer József a negyven évet megszakítás nélkül Kőbányán töltötte és szerény, megnyerő modorával, példás családi életével és kitaró szorgalmával a kerületben úgy a kártársak, valamint a polgárság tisztelést és szeretetét kiérdemelte. A mai nap emlékére 500 koronát a Vendéglősök Olthona és 500 koronát a szakiskola javára adományozott.

Soha sem vágyott vezető szerepre, de mint közkatona derék munkájával mindenkor kivette a maga részét. Minden törekvése iparunk erkölcsi értékének emelése volt és az, hogy iparunknak minél több őszinte barátot szerezzen. Fáradozása nem maradt eredmény nélkül.

Örömmel láthatja, hogy míg egyszerű iparunk — bár nehéz küzdelmek árán — de elérte az öt megillető megbecsülést, a képesítéshez köteté, addig másrészt a öt személye is a megtisztelés, a megbecsülés és a szeretet központja. A megjelentek arcáról lesugárzott, hogy mily őszinte örömmel jöttek el ünneplésére.

A legjobbak és legolcsóbbak a

"GASTRONOMIA" likőrkülönlegességek

Curaçao Triple sec
Cherry Brandy
Chartreuse
Eekau oo (oroszkömény)
Abricotine

1 literes
üvegenként
300.— kor.

garantált tiszta destillált likőrpárlat

Forgalomba hozza:

a Vendéglősök Beszerző Csoportja R. T.
BUDAPEST, IV., VÁMHAZ-KÖRUT 2

Az a stilszerű emléktárgy — egy művészi kivitelű hordó — oly szépen juttatja kifejezésre kártársainak érzelmeit, mintha csak mondanák: *Eggendorfer József mindig tiszta bort öntött a hordókba.*

Egy kedves érzéssel távoztunk az ünnepségről, hogy kártársaink az önzetlen munkát mindenkor megbecsülik. Igaz szívvel kívánjuk éltesse a jó Isten *Eggendorfer József* kártársunkat még igen-igen soká és adjon iparunknak sok ilyen nemes szívű, nemis gondolkodású szorgalmas munkást. Ugy legyen!

A kedélyes társaság a késő éjjeli órákban tért nyugovóra.

TESTÜLETI ÉLET

— Hivatalos közlemények —

Rovatvezető: **WALTER KÁROLY** főtítká

A II. kerület választmánya augusztus 17-én délután négy órakor *Bakos János* vendéglőjében (II., Kacska-utca 18. szám) választmányi ülést tart. Az ülésre a választmányi tagok pontos megjelenését kéri.

Az elöljáróság ülése

A budapesti szállodások és vendéglősök ipartestületének augusztus 1-én, kedden délután négy órakor tartotta elöljárósági ülését *Keszey Vince* elnök vezetésével. Az elnök üdvözölvén a megjelent elöljárósági tagokat, a jegyzőkönyvvezetésre felkérte *Walter Károly* főtítkárt, hitelesítésére *Bokor Ferenc* és *Kissel József* elöljárósági tagokat.

A júliusban megtartott elöljárósági ülés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után *Walter Károly* főtítkárt bejelentette *Szép József* elöljárósági tag lemondó levelét, melyben értesíti az ipartestületet, hogy az általa viselt mindennemű ipartestületi tisztségéről lemond. Az elöljáróság tudomásul vette *Szép József* lemondását összes ipartestületi tisztségéről és elhatá-

Abroszokat és egyéb kávéházi és vendéglői felszereléseket a legújabb és legkényelmesebb feltételek mellett **kölcsönöz** 105

HIGIENIA Fehérnemű Kölcsönző Vállalat
Budapest, VI., Dessewffy-utca 26. ♦ Telefon: 119—91.

VENDEGLŐSÖK ÖRÖME a kifogástalanul működő bor- és sörkimerő berendezés! Borpultot, sörkimerőt, jég-



szekrényt, sörcsapokat, mindennemű vendéglőberendezési és

152 pincégazdasági cikket legmegbízhatóan az

EGYESÜLT GÉP- ÉS FÉMÁRÚGYÁRAK RÉSZV. TÁRSASÁG BUDAPEST, IX., TINÓDY-UTCA 3



cégnél vásárolhat. ♦ Legnagyobb gyár a szakmában. ♦ Kérjen árajánlatot. ♦ **NÉZZE MEG CÉGÜNK KIÁLLITÁSÁT A SZŐLLŐ- ÉS BORGAZDASÁGI KIÁLLITÁSON! (1922 AUG. 19-TÓL SZÉPI. 30-IG.)**

rozta, hogy Szép József helyét az elüljáróságban Márh Mihály elüljárósági póttaggal tölti be, az ipartestület I. kerületi választmányának elnöki tisztségét pedig Hoffmann János elüljárósági tagra ruhazza át.

Tudomásul szolgált Budapest székesfőváros tanácsának határozata a tüzelőanyag fuvarozási díjának újabb megállapítása tárgyában, kapcsolatosan a hazai fűtőszekek áraival.

Bejelentésre került az Országos Központi Árvizsgáló Bizottság átirata, melyben értesít, hogy Holub Rezső, a Nemzeti Kaszinó vendéglovasát és Kútnér Mihály vendéglovasát a polgári étterme és söntése kivételével felmenti a feltételek főzékek kiszolgáltatásának kötelezettsége alól; Nemény Béla hasonló irányú kérését azonban nem találta megokoltának.

Felolvastatott a Budapesti Kereskedelmi és Ipar-kamara átirata, melyben azzal a kérelemmel fordul az ipartestülethez, hogy tagjaink közül a Budapesti kir. Törvényszék részére, egy peres ügyből kifolyólag szakértőként egy oly tagunkat hozzuk javaslatba, aki szállodák, különösen pedig garniszállodák jövedelmének megbecsléséhez a szükséges szakértelemmel bír. Az elüljáróság Várady Gyula vezérigazgató kiküldetését hozta javaslatba.

Tudomásul szolgált Budapest székesfőváros X. kerülete elüljáróságának átirata, melyben értesít, hogy Peterdy Elek budapesti (X., Óhegy-utca 7885. hrsz.) lakos részére a hatósági engedélyt korcsmai iparnak X., Óhegy-utca 7885. hrsz. alatt való gyakorlására kiadta, minthogy az 1884. XVII. t.-c. által előírt kötelezettségekkel igazolta azt, hogy az ipar tüzésére jogosult, nevezetesen B.—59/1922. szám alatt az iparajástromba bejegyezte.

Tudomásul szolgált Budapest székesfőváros III. kerülete elüljáróságának átirata Lakatos Mihály szálloda iparengedélyének tárgyában.

Bejelentésre került a Magyar Szállószagadók Országos Egyesületének átirata, melyben az ipartestület részéről egy oly tag kiküldetését kéri a szeptember havában megtartandó kongresszusára, aki a szállóladást tartana azon tárgyban, hogy hogyan lehet a borforgalmat emelni.

Bejelentésre került az Egyetértés Sport Klub elnökségének átirata, melyben tiszteletjegyzékkel értesít meg hívja az ipartestületet rendezendő nemzetközi atlétikai viadal ünnepeire.

Bejelentésre került Pósch Mihály elüljárósági és felügyelőbizottsági tag nemeselekkü adomány 25 darab Vendéglők Beszerző Csoportja R. T. által kibocsátott részvény a szakiskola javára, melvet az adományozó oly kikötéssel juttatott az ipartestülethez, hogy adományának évi kamatai, illetőleg osztalékai egy jelles tanulónak minden évben kiosztassanak.

Tudomásul szolgált özvegy Jákó Pongráczné volt vendéglovasnő kérelme, melyben az ipartestülettel elhelyezését kérelmezi valamilyen vendéglői üzembe.

Miután az elüljáróság az alkalmazottai bérét tárgyalta és azokat 25%—30%-kal átlag megjavította, több kisebb ügy letárgyalásával az ülést véget ért.

FÖLDVÁRY FERENC Ikkörköltségességek, rumgyár. Bor nagyban és klesinyben. Iroda: BUDAPEST, VII., HÁRSFA-UTCA 42. Főpince: BUDAFOK. ♦ Városi pince: VII., HÁRSFA-UTCA 42.

Kartársaink figyelmébe!

A legelső minőségű fehér és vörös palackborokat messze felülmúlja a

„Menyecske“

A közönség körében a legnagyobb kelendőségnek örvend.

Forgalomba hozza:

a Vendéglők Beszerző Csoportja R. T.
Budapest, IV., Vámház-körút 2.

Borpincészet: **BUDAFOK.**

7

HIREK

— **Házasságok.** Rábl Nellyke és Béles Géza augusztus 3-án, délután fél 6 órakor tartották esküvőjüket az ujlaki plébánia templomban. — Dr. Semsey Lilly és dr. Lempérth Sándor augusztus 6-án délelőtt 1/2 11 órakor tartották egybekelési ünnepélyüket a Dohány-utcai templomban. — Klein Olga és Neiger Jenő, közszereletben álló kartársunknak, Neiger Jakob vendéglovasnak fia, augusztus 6-án, délelőtt tartották esküvőjüket a Dohány-utcai templomban. Tartós boldogságot kívánunk az ifjú pároknak.

— **Nemeslekkü alapítvány.** Pósch Mihály vendéglovas kartársunk, az ipartestület felügyelőbizottságának tagja huszonöt darab Vendéglők Beszerző Csoportja R. T. részvényét ajándékozott az ipartestület által fenntartott szakiskolánknak, azaz a kikötésel, hogy a részvények évi osztalékát egy jeles elemenelell tanulóknak minden évben kiosztassanak. Fogadja a nemeselekkü adományozó adományáért az elnök hálás köszönetét.

— **Adomány.** Dorman Jakab úr, a herceg Windischgrätz pincészet főképviselelje 300 koronát adományozott a Vendéglők Öthona (Menedékház) javára. Fogadja a nemeselekkü adakozó hálás köszönetünket. Az elnökség.

— **Étteremben, kávéházban vagy szállodában,** Pesten vagy vidéken üzletvezetői vagy bizalmi állást vállalna nagy vendéglovas fia. Cim: „Szeptembertől“ Vendéglők ipartestülete.

Vendéglők megvásárolt borait

a termelőhelyről (pincétől) Budapestre (pincéig)

bármily távolságról

és mennyiségben

vasuti tarifa szerinti árban

24 óra alatt

elszállítjuk.

Üres hordókat levisszük.

Kísérő díjlanul utazhat.

„BARBARA“ AUTÓTHERFUVAROZÓ-ÉS SZÁBHMÁNYOZÓ VÁLLALAT
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-ÚT 9. TELEFON: 15-10.

133

Alapítatótt
1890-ben.

Kerber Henrik

BUDAPEST, VIII.,
NAP-UTCA 29. SZ.

Telefon: József 3-86.

Villanyerőre berendezett mechanikai szőrmé, szőnyegporoló és megvő, valamint a szőnyegmosó, tisztító és javító intézet. ♦ Ablak- és lakastakarítás, padlóbeeresztés, tapéta és festék fal tisztítás és feregirtás vállalat.

— A Jóbarátok uzsonná! A vendéglősök Jóbarátok uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán délután 4 órakor: Augustus 10-én *Winkler* Antal vendéglőjében, X., Delej-utca 23. Vilamosról való leszállás az új Kálváriánál. Augustus 22-án *Szarka Imre* vendéglőjében, (VIII., Főherceg Sándor-utca 44. Augustus 30-án *Leyrer* János vendéglőjében, X., Apafy-utca 86. Polgári sörgyár villamos megállóánál. Szeptember 6-án *Gráf* János vendéglőjében, VI., Andrássy-út 80. A Jóbarátok uzsonnáján szívesen látjuk az új kartszereket is.

— **Vidéken** brokát vásárolt t. olvasóink figyelmét felhívjuk *Bárkán* autótéherfuvarozó vállalat mai hirdetésére.

— **Vendéglősvescsoorák.** A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: Augustus 11-én *Gráf* János úrnál (II., Hattyú-utca 14), Augustus 25-én *Keresztes* Ede úrnál (VI., Hermína-út 59), szeptember 7-én *Waltz* György úrnál (VI., Aréna-út 106), szeptember 22-én *Malszik* Ferenc úrnál (VIII., Népszínház-utca 15), október 6-án *Wagner* Jenő úrnál (VIII., József-körút 56), október 20-án *Lóráncz* János úrnál (VI., Teréz-körút 43), november 3-án *Retinger* Márton úrnál (I., Horthy Miklós-út 14), november 17-én *Verboczy* Lajos úrnál (IV., Városház-utca 3).

Be kell jelenteni a boltbéréket

Az O. K. Á. B. elnöke 50.100/1922. szám alatt rendeletet adott ki a nyilvános étkezési üzemek helyiségbér emelésének bejelentése tárgyában. A rendelet így hangzik:

A 4401/1922. M. E. számú rendelet 2. §-ának 1. 10. pontja alapján elrendelem, hogy Budapest székesfőváros területén levő minden nyilvános étkezési üzem (vendéglő, kocsma, kifiző, büffé, söröző, kávéház, kávémerés, tejszarnok stb.) tulajdonosa köteles ennek a rendeletnek a kihirdetésétől számított 8 napon belül az Országos Központi Arvisszágó Bizottságnál (IV., Veres Pálné-utca 24) bejelenteni, hogy üzlethelyiségének bérét a háztulajdonosa az 5555/1922., illetőleg 6000/1922. M. E. számú rendelet alapján minő összegre emelte fel.

A bejelentésnek, — amelyet a háztulajdonos, vagy házgondnok aláírásával kell igazolni, — a következő adatokat kell tartalmazniok:

1. Az eddigi (1922 május hó 1-én érvényben volt) bérösszeget, a kincstári haszonrészesedés és a közüzemi pótlék feltüntetésével.

2. Azt az összeget, amelyre a háztulajdonos a bért most felemelte, a kincstári haszonrészesedés és a közüzemi pótlék feltüntetésével.

3. Milyen időponttól érvényes ez a felemelés, 1922 augusztus 1-től, vagy pedig 1922. november 1-től kezdődőleg?

4. Ez a felemelt összeg végleges-e, vagy pedig valamelyik fél bírói utat vette a bérmegállapítás végett igénybe?

Ha valamely étkezési üzem a tulajdonosának a saját házában van elhelyezve, az üzem tulajdonosa ezt tartozik bejelenteni.

Ennek a rendeletnek megszegése, vagy kijátszása a 4401/1921. M. E. számú rendelet 15. §-ának büntető rendelkezései alá esik, ehhez képest, amennyiben súlyosabb büntetődel rendelkezőbe nem ütközik, kihágás és három hónapig terjedhető elzárással, valamint 2000 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A kihágási eljárás a M. kir. államrendőrségnek a hatáskörébe tartozik.

Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

Budapest, 1922 augusztus 2.

Dr. Biber Gyula s. k.

az O. K. Á. B. elnöke.

Főlhívjuk a vendéglős- és szállodaskartársakat, hogy a rendeletnek stírgősen tegyenek eleget.

Szerkesztői üzenet

Vidéki olvasóinkhoz. Mínt hogy az újság terjedelme és tárgyi sorrendje, de még beosztása is arra készitettek, hogy a szervező munkára vonatkozó beszámolóink csak bizonyos arányokat vehet igénybe, kartársi üdvözlőink mellett közöljük, hogy *Szeged, Mako* és *Szolnok* gyűléséről szóló tudósításainkat időrendben jövő számainkban közöljük.

Üzenet, válasz

Dr. Hegedűs Tibor úrnak Balassagyarmat. Csakis válaszgegyelg ellátott levelekre válaszol szerkesztőségünk, tekintettel a túlmagas portköltségre.

Schwartz Miksa úrnak Gyoma. Ha a lakbéremeléséről a háziúr Úr elmulasztotta értesíteni, abból az következtethető, hogy lakbért nem emeli fel augusztus 1-ével. Lehetséges, hogy csak november 1-ével fogja a bért emelni.

Felolvasó szerkesztő: ABA SÁNDOR.

Kiadó: A SAJTÓHÍZTOSZÁK.
Szent-László könyvnyomda nyomdája, Budapest, VII., Rökk Szilárd-utca 28.
Felolvasó vezető: Nagy Béla dr.

Vendéglői és kávéházi berendezéseket vesz és elad **HEXNER JOZSEF** Budapest, VII., Király-utca 25.
Telefon: József 129-02. — Állandóan raktáron: evőeszközök, asztalok, székek, biliárdasztalok, íveg-, porcellán- és ezüstműemlék a legolcsóbb árakon. 126

Teljes 177
Buffetberendezés
márványasztalok, székek,
amerikai
rendszerű **jégszekrény** eladó.

Szudár Dezső
rész- és vasbútor, sodrony-ágybetét,
kerti bútorok és autógénehézszerési
vállalata. 178
Épület és műalkotás műhelye.
Állandó nagy mintarkatár.
Budapest, VII. ker., Kazinczy-utca 5. szám.

TELEFON: 18-08. HUNGÁRIA CASINO DEMI SEC 176

WAGNER TESTVÉREK
ezelőtt LÖWENSTEIN MIHALY UTODA fűszer-
és gyarmatára, csemege és italnyakereskedők
Budapest, IV. kerület, Vambház-körút 4. szám. • Telefon: József 61-61.
A cég a szállodásoknak, vendéglősöknek és kávéosoknak évtizedek óta bevásárlási forrása mindennemű sajt, vaj, conserv- és egyéb csemege cikkekben. 160

Legújabb különlegesség: 93
Hobé-Grand Monarque
Likörkülönlegességek
HOBÉ
• Triple sec
• Curacao
• Cherry-Brandy
• Kristálykőmény
• Cacao
• Vanília
• Mocca
• Élixír
• Marasquino
• Hobétine
Hobé Damase és Társa
francia rendszerű nagy
szeszáróparóls r.-t.
Gvár és iroda: Budapest, VI., Lomb-utca 11. szám.

RIEMER OSZKÁR szikviz-
gyára

Budapest, IX., Páva-utca 23.

159

Telefon: József 5-80.

**MAYERHOFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI
MÁRKUS ÉS PAUER**

BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20.

101

Burgonyahámok, húsdarálók, késtisztítók, tisztánuj-
tók és metélők, mosogatógépek, rézedények stb. szállítójaSzállít teljes szikvizgyári berendezése-
ket, szifonlapleceket, legolcsóbb árak
és jutányos fizetési módokat mellett.**KONT OSZKÁR**szikvizgépgyár és
szifonfejöntőde

BUDAPEST,

VII., István-út 11. sz.

Telefon: József 42-35.

Vasbútorsodronyágybutét, rézbútor
Somogyi és Tsa Budapest
VII., Holló-u. 1. Telefon: J. 123-72**SZÉKELY MIHÁLY r.-t.**

Telefon: József 112-81 (120)

Börg.-utca: Hírszékely Budapest.

Barnagykereskedés Budapest, VII., Rottenbiller-utca 35. sz. III. em. 17.

PARAPADUCÓK, KÉMLAP ÉS BORDERÍTŐSZEREKvalamint az összes pincegazdászati cikkek
legjutányosabb beszerzési forrásá**NAGY IGNÁC**

BUDAPEST, VII., KÁROLY-KÖRÜT 9. Tel.: József 115-15

Aki jó étvágygal enni és zavartalanul
emésztelni akar, az étkezés előtt igyék
egy pohár jégbe hűtött**Gusy Coctailt,**amely a legerősebbesebb ital, mert
valódi amerikai módszer szerint készit-
tett növényárlat.Magyarországi vezérképviselő, aki-
hez a megrendelések küldendők:**BOKROS KÁROLY**

Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 44. sz.

Manzi Testvérek bor-, szesz- és pálinka bizományosokVidéki államokokról csakis waggonteleekben szállítanak, helyben
kiszínyben és nyolcban is.

Borpince: BUDAPEST, VII., KIRÁLY-UTCA 17. Újvártan jobbra.

Schaumburg-Lippe Herceg
borpincészetének borai és pezsgői.

24

VILLÁNYI PEZSGÓGYÁR ÉS BORPINCE R.-T.
BUDAPEST, V. KER., NÁDOR-UTCA 16**VENDEGLŐSÖK TÜZELŐANYAG
BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA**

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÜT 2. SZÁM

Raktárak: Dunaparti teherpályaudvar.

Szállít: szenet, fát, Cséry-kokszot maximális áron alul.

TELEFON: JÓZSEF 73-28.

19

**VENDEGLŐSÖK BESZERZŐ CSOPORTJA R.-T.**

BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÜT 2. SZ.

Igazgatóság: Várméh-körút 2. l. em. Előadó osztály: Várméh-körút 2. földszint.

TELEFON: (IGAZGATÓSÁG) JÓZSEF 72-67.
(ELŐZŐTŐ OSZTÁLY) JÓZSEF 73-28.
FŐPENZTÁR JÓZSEF 73-28. 20Idény (nyári) üzletek éttermek,
buffék, fürdő- és kávéházak,
sporttelepek részére asztalterítőt töröru-
pincérekabátokat mérsékelt kölcsönjéért szállít és megrende-
léseket még hákat, Fehérnemű Kölcsonzó
elfogad a „Hattyu“ Vállalat Budapest, V.,
Katona József-u. 41. (Margit-hídnál), Tel. 159-60 és 46-86**KÁDÁR MIKLÓS** vendéglői és kávéházi
üveg, porcelán berende-
zési raktár. Telefonhívásra mintákat házhoz küldök. Telefon J. 134-09,
Budapest, VIII., Békács-utca 41. és Tisza Kölmán-tér 12**Fővárosi Sörfőző R.-T. Kőbányán**
a világrekordos sörfőzde**Rubin Károly iparművész** lakásberendező
Wesselényi-utca 47. bútorüzlet, Háló, ebédlők, szalonok, esti szobák kő-
zetben. A legnagyobb meggyőződéssel ajánlható elsőrendű forrás szállítódesz-
és vendéglősök részére. 128**Vidéki kártársak**
találkozóhelye

KESZÉY VINCE étterme Budapest, VII., Rákóczi-út 44